MicnbiTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn

* B ycnoBusax atux ncnbitaHun
npencTaBnAalT MHTEpPEC ABa Bonpoca:

» 1. Kakosa seposmHoOCmpb moa2o, 4mo
Habrnoodaemoe cobbimue Hacmynum
pPOBHO K pa3 8 n ucribimaHusx?

» 2. CKOMbKO pa3 eeposimHee 8ceao
Hacmynum Habrnodaemoe cobbimue?



MicnbiTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn

« OTBET Ha 1-1 BoNpocC aaet popmyna
bepHynnu:

__ ok __k _n—-k
Pk(n) _ Cnp q
* P,) - BEPOATHOCTb HACTYMEHUsi COObITHS
K pa3 B h UCNbITAHUAX;

* D - BEPOATHOCTb HaCTyMNieHusi cobbITNSA B
OHOM UCMbITAHUU;

* g =1—p-BEPOATHOCTb HE HACTYyNNEeHNS
cobbITNUSA B OQHOM UCTbITAHWUW;




Uncno coyetaHmnmn

ot n/!
" klN(n—-k)!



McnblTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn

* [1pn oTBETE Ha 2-1 BONPOC NO CYLLECTBY
TpebyeTca onpenennTb
HaueeposimHeuwee 4ucsio K, NosBNEHN
COObLITUSA B N UCMNbITAHUSAX, T.€. TAKOe
4ncno k,, KOTOPOMY COOTBETCTBYET
MaKkCcumMarbHasa BEPOATHOCTD:

Pk,,(n) 2 Pk0+1(n)

P 2P

ky(n) — " ky—1(n)



MicnbiTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn

* MOXXHO nokasaTb, YTO 3TU YCNOBUA
NpUBOAAT K HEpaBEHCTBY

np—q<k,<np+p
* 3ameyvaHus:
o 1, ko — uernoe 4ynmcno;

e 2. MOoXeT ObITb HECKOJS1bKO
HaUBEPOSTHENLLUX LEnNbIX Yncen, Torga —
MM COOTBETCTBYET OMHAKOBas 8
MOYHOCMU MaKCMMarnbHasi BEPOSATHOCTb.




MicnbiTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn

» 3a0aya. MoHeTa bpolueHa 5 pa3s. KakoBa
BEPOATHOCTb TOrO, YTO repb nNosiBUTCH
poBHO 3 pa3a? CKorbKo pa3 BeEposATHeEE
BCEro NnosABUTCA repo?

* PeweHue: 1. o dopmyne bepHynnu c
ydaeToM n =5 k=3, p=q="%:

50 (1Y (1Y
— 3 3,53 i e I e
By =Cspa 30!(2) (2)

5 5
=1'2'3'4'5(1) =10(1) 10 051

1-2-3-1-2\ 2 2 32



McnblTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn
« 2. Hanpgem ko N3 HepaBeHCTBa
np—q<k,<np+p
ecyygetoMn=5up=q=1/2:

sE-Lek,<s5i4t
2 2 2 2

2<k,<3



McnblTaHna bepHynnu.
dopmyna bepHynnn
* 1.0. MUMeEeM OBa HanBepPOATHEULLNX Yncna:
k,=2u k,=3
. I'IoaTomy OOIMKHO bbb P, =
e YOeagmmcs B 3TOM:

2(5)~ A 3(5)

51 (1Y (1Y 1Y 10
P . =Cpq™ VL] =10 2| =22 03125
2s) = s P A 231(2) (2) (2) 32

3 2 5
5.’ 1
3(5)_C53 = — l =10 l =Q=0.3125
3’2.’ 2 2 2 32




icnonb3oBaHue
NPOTUBOMOMNOXHOIo COObITUSA

* [1pn HE3ABUCUMBIX MHOTOKpPaTHbIX
NCMbITaHUAX AN BblYNCNEHUS
BEPOSATHOCTN CYyMMbl CODbITUIN BMECTO
TEOpPEMbI CITOXXEHUA BEPOATHOCTEN
yaoOHee ncnosrb3oBaTb BEPOATHOCTb
NPOTUBOMNOSOXHOIO cObbLITUS, OCODEHHO,
Korga Ymcrno cnaraemblix n > 2.



ilcnonb3oBaHme

NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS
e Myctb 4, (i=1,2,..,n) — HacTynneHue
coObITUS A B i-M UCMbITAHUMN.

* [1lo onpegeneHuto, cymma cobbITUN —
HacTynsieHne codbbITUA XOTS Obl OOUH pa3:

B=AUAU..UA
* [lpoTMBONONOXHOE CODLITUE

E: 21 n22n...nZn



ilcnonb3oBaHme

NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS

* [lpoTBONONOXHbIE CODLITUA COCTABSAOT
NOMHYIO rpynny, N0O3TOMY CyMMa UX
BEPOATHOCTEWN paBHa eaAunHULE, T. €.

P(B)+P(B)=1
e OTCroaa

P(B)=1-P(B)=1-P(4,0 A1 ..0 A4,)



ilcnonb3oBaHme

NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS

* [lo Teopeme yMHOXEHNA BEPOSATHOCTEN
He3aBUCUMbIX COObITUN

P(B)=1-P(B)=1-P(A,)P(A,).P(A)=1-q4q,..q,

‘A8 4. =P(A) (i=1,2,..n)

* /ITak,

P(B)=1-qiq:>...qn




ilcnonb3oBaHme

NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS
* 3a0aya. Tpwu cTpenka CTPenatT B LESNb C
BEPOSATHOCTbIO ycnexa
p, =06, p,=0.7, p,=0.8.

* HanTtn BEPOATHOCTb NOpaXXeHUA MULLIEHMN,
* PeweHue. Beegem 0b603Ha4yeHNS cOObITUN:

A1 — {nonadeuue 6 Muuienv 1-20 cmpenka }
Az — {nonadenue 6 MUUIeHb 2-20 cmpeliKa }

A3 = {nonadeuue 6 MUUIEHb 3-20 CIMPeETIKa }



ilcnonb3oBaHme

NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS
* CobbiTHE

__ | nopasicenue muuienu B
b= {wm omcymcmeue npomaxa } - AI U Az U A3

* Bbluncnmm BeposiTHOCTU
MPOTMBOIMOOXHbIX COObITUNA:

q,=1—p, =04,
q,=1—p,=0.3,
q,=1—p,=0.2.



Vicnonb3oBaHue
NPOTUBOMOSIOXHOIO CODLITUS

» Torga BEpOATHOCTb cobbITUA B:

P(B)=1-q,q9,q9; =
=1—0.3-0.4-0.2=0.986



PacnpeneneHnsa ANCKPETHbIX
CJ/ly4YauHbIX BeJINYUH

* Bce npouecchl, nponcxoadlime B Nnpupoae,
OENATCA HA HeNpepbIBHbIE U ANCKPETHLIE.

 Hanpumep, Takme BENNYMHLI, Kak
KONMMYeCTBO YEeNoBEK B CTyAEeHYEeCKOoU
rpynne, YACno COSIHEYHbIX AHEWN B roay,
BbICOTa ropbl, YypOBeHb MHTENNEKTa
ABNAKTCA OAUCKPETHLIMU BENNYNHAMMU,
NOTOMY YTO MMEIOT KOHKPETHbIU
KONMMYeCTBEHHbIN NPpU3HaK, KOTOPbIN
HEKOTOpPOE BPeEMSA HE N3MEHAETCH



PaccmMmoTpmuM BEPOATHOCTHOE
npocTtpaHcTBo (Q, g, P), To ecmb
* [IpOCMPaHCmMae0o ariIeMeHMapHbIX
ucxooos Q,

* 0 -anieebpy cobbimuu (onpeaeneHHyto
HaMn Ha NPOCTPAaHCTBE NYyTEM
BBEOEHNA 3aMKHYTbIX onepaLun),

* gepossmHocmb P (Kak mepy Hawez20
MHOXxKecmaea).



e CnyyauHou eesiuqyuHou & (Kcu)
Ha3bleaemcs rnpou3eosibHasl
pyHKUUsSI,
cmassujasa 8 coomeemcemaeue
KaxxooMy arieMeHmapHomy
ucxoady (cobbimutro)

w 4ucro € = ¢(w)



PacnpeneneHne gUCKpeTHOU
crny4YyanHou BeNUYnHbI ¢

X1

X2

XK

T [V

p1

P2

Pk

re pp = Plo: E(w)=x}=PiE=x,}.




[Tpumep

[1Ba nrpoka urpatrot B “OpnsHKY’ Ha
crieAyroLmnx ycrioBusX: ecnuv npu
nopgbpacbiBaHMU MOHETbI BbinagaeT
“open”, ToO nepBbIN UFPOK NNaTUT
BTOpomy $1, ecnu “peLuka”, To BTOpon
UrpoK nNnaTtuT nepsomy $2. Onuwem
CIly4YauHyr BenMMYUHYy ¢, paBHYIO
BbIMIPbILLY MEePBOro Urpoka B 3Tou urpe
(npn ogHOM noaobpacbiBaHNN MOHEThI).



PeweHue

* [IpoCTPaHCTBO 3fIeMeHTapPHbIX UCXOO0B
(cobbiTN) Q cocTONUT U3 ABYX UCXOOOB:
W+ — BbiNageHue “opna’” n w: — “pewkun’.

o-Anrebpa coobITKN HacuyuTbiBaeT 4
coobiTusA: 9, {wq}, {w:}, Q.

Hangem BepoATHOCTU BCeX COObLITUN U3
MHO)ecTBa anrebpsbl coobiTnn: P(3) =0, P
(w1) =172, P(w:) =1/2, P(Q) = 1.
BepoATHOCTHOE NPOCTPAHCTBO —
onpepeneHo



3Ha4YeHusa cnyvyauHowu

BeJINYUNHDLI
DnemenmapHvie uc- | @ 0} 2,
X00bl
Ew) 1 | 2
P(m) . /s 0




OyHKUMA pacnpeneneHuns
clly4YanHoOU BENMUYUHLI

 dyHKUUeU pacrnipedesieHus
(e6eposimHocmeu) cry4auHou eesiuv4UHbI &
Ha3bleaemcs pyHKuus F(x), 3HadyeHue
KOMopouU 8 MoyKe X pasHO 8eposimHocmu
cobbimus {¢ < x }, m.e. cobbimus,
cocmosieao U3 mex U morsibKo mex
ayieMeHmMapHbIX Ucxo008 W,
07515 Komopbix & (W)<x:

F(x) = P{¢ < x].



CBouncrtBa pyHKUUNMU

pacnpepneneHus

1. DyHKUMA F(X) asBnsaertcsa orpaHUYeHHON,
TO €CTb €e 3Ha4YeHus nexar B uHTepBarne
ot 0 no 1.

0=<F(x)=1.
2. DyHKuma F(x) asnsaeTtca HeyObIBatoLLEWN.
Ecnun x2 > x1, mo F(xz) 2 F(Xx1), TaK Kak

BEpPOATHOCTb J1II0OOro coobITUA
HeoTpuuaTernbHa.



CBoncrtBa pyHKUUMU

pacnpepneneHus

3. BepoAaTHOCTL nonagaHusa cnyyYyavHou
BENIMYMHbI ¢ HA OTPE3OK (X1, X2)
onpepensierca oopmMmyrnou:

P{X1 S f S Xz} = F(Xz) - F(X1).



Paa pacnpeneneHnsa oUCKPEeTHOMU

Crly4YanHou BeJfIMYUHbI YUucna
BbiNaBLUMX OYKOB NpU OpocaHnun KOCTHU

3HAUECHUSA X;:

6

BepostHOCTH P(X;)

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6




OyHKUKMA pacnpeneneHns BEPOATHOCTEN
BbiNnaaeHns
O4YKOB MPn 6pPOCcCaHNUN KOCTH

A
F(x)

T
5/6 F=mmmmmmmm e
20
T
03 sttt L S
1/6 F--A--A--&k--k--A-hk-—-------

i >




KymynaTuBHasi BEPOATHOCTb
pacnpegeneHns Ymcna o4koB
npun 6pocaHnn KOCTU




[MTpumep

B HekomM obLlecTBe opraHn3oBaHa rioTepes.
Pa3birpbiBatoTCA ABE BELLM CTOMMOCTbIO
no $10 n ogHa ctoumocTbio $30.
CocTaBUTb 3aKOH pacrnpenerneHns CyMmbl
4YMUCTOrO BbIUrpbILAa Ans cybbekTa,
KOTOpbI Npnobpen oanH 6unet 3a $1;
Bcero npogaHo 50 buneTos.



PeweHue

ickomagqa cnydanHaga BenuymnHa X MOXeT
NpUHUMaThL TPpU 3Ha4YeHUqA:

» -1, (ecrnn cybbLEKT He BbIUTPAET, a Npourpaet
$1, ynnayeHHbIn 3a 6uneT);

- 39,
- $29.

[TepBoMy pe3yrnbTaty onaronpusaTHbl 47
cny4daeB 13 50, sTopomy — 2 n3 50, TpeTbemy
— 1 n3 50.



3aKoH pacnpegeneHmsa X UMeeT
BUA

CyMMa BBIMTPEIIIA -1 9 29

BepoaTtHOCTh 0.94 0.04 0,02




Buabl pacnpeaeneHnn



buHoMHanbHoe
pacnpeneneHue

* ABMAETCA pacrnpenerneHmemM Yymcna
YCNEXOB U B N UCNbITaHUAX bepHynnu ¢
BEPOATHOCTbLIO ycnexa p
u Heyoa4yu q =1 - p.



Cxema bepHynnu

PaccmoTpum nocrneaoBaTesnibHOCTDb
He3aBUCUMbIX OANHAKOBbIX
NCNbITAaHUWN: NOSABIIEHNE UMK He
nosiByieHMe HeKOToporo Habnoagaemoro
COObLITUA B K2XXAOM UCNbITAHUU He
oyaeTt 3aBuceTb OT UCXOA0B
npeAabiayLWnX UCNbITaHNN



Pe3ynbTaTt KaXxgoro onbiTa MOXXHO 3anmcaThb
B Buae nocrnegosatenbHocTn YHH...Y, *Y”
— ycnex, "H” — Heypauva.

[TpocTpaHCTBO aneMeHTapHbIX ncxogos Q
cCOCTOUT 13 2" ncxogos, KaXkabin N3
KOTOPbIX OTOXOECTBNSAETCH C
onpegeneHHon nocneaoBaTenbHOCTbIO
YHY... (0-anrebpa cobbITuin BKItoYaeT 24"
cobbimuu).



B cuny He3aBUCUMOCTU UCNbITAHNU
COMNOCTaBUM KaXaoMy 3aneMeHTapHOMY
mcexogy w = YHHY...Y

BepoAaTHOCTb P(w) = P(YHHY...Y)= pqggp...p,
p — 1osmopsiemcsi CmMorsibKo pa3, CKOJ/TbKO
pas3 ripoul3owersi ycnex, a q — CKo/ibKo pas3
bbiria HeyOaya.



BepoatHocTb Pn(m) nony4yums 8
n ucrnbiMaHUsiX pOBHO M yCrexos.

_Pn(;n:) — C'::prp:qn—m ‘m = 0’ ]} 3’ )

[1aHHOE BblpaXeHne HOCUT TaKXKe
Ha3BaHMe BMHOMMHANbHOIO 3aKOHa,
NOCKONMbKY Pn(m) MOXHO nosy4uma
Kak KoaghghuyueHm ripu

z™ bnHoma (pz+q)":



BuHoMmnHanbHoe
pacnpegeneHne anga n=5

P — p:0?2 =l p:0’4 PR S— p:015 p:O,G =i p:0,8

0,5




[Tpumep

 MoHeTa bpouieHa 2 pa3a. OnpenennTb
3aKOH pacnpeneneHna crny4yanHou
BENUYMHbI X — Yyncrna BbinageHum repoba.



* [1pn bpocaHnn MOHETLI repd MOXET
NOABUTLCA UNK 2 pasa nnm 1 pas nnu
COBCEM He nosaABuTbCcA. Hannem
BEPOATHOCTU 3TUX CODLITUN NO doopmyrie
bepHynnu.



). 1)3
P’\(Z):C.:;p-z(i‘ .

9 3 ) ] . ) § -
( ) n-‘: P ( ) C. ( (

2 | 0
}5 0,25 0,5

<
)
]




[Tpumep

* Ha 3a4eTe cTygeHT nonyymn n = 4 3agadn.
BepoAaTHOCTL pelnTb NpaBUNbLHO KaXayto
3agady p = 0,8. Onpeoenum pag
pacnpegeneHnsa n NnoCTpouM PYyHKLUIO
pacnpeneneHna cnyv4yamHou BennynHbl
U — 4Ymcna npaBuUibHO pelleHHbIX 3aaay



* B paHHOM cny4yae Mbl UMeeM Oeno C

OMHOMMHANbHLIM 3aKOHOM:

P" (k) 2 C,;:.‘pi.‘qn—.z: |

P51 6HHOMHHAIBHOIQ pacnpeeIeHHs 115 3aJa4H 2

1L

0

1

N

3

4

0.0016

0.0256

0.1536

0.4096

0.4096




[lyaccoHOBCKOe
pacnpegeneHue

* PacnpegeneHue [lyaccoHa mogenupyet
CITy4YanHyo BENUYUHY, NpeacTaBnAaoLLyIo
coboun 4mncno coodbbITUK, NponsoLleaLnx 3a
donkcnpoBaHHOE BpeEMS, MPU YCIOBUK, YTO
OaHHble cObbITUA NPOUCXOAOAT C
doUKCMpOoBaHHOW cpeaHen
MHTEHCUBHOCTLIO N HE3ABUCUMO ApPYr OT

apyra



H}'RC(‘OHOBCKOG paciopele/ieHHne

)
N

1

Y
o

P e—l M—l ~—e :;e :

[TapameTp nyaccoHOBCKOro pacnpeneneHus
A>0 onpegensaer UHTEHCUBHOCTb
NOCTYMNMEHNA COBbITUI N onpeaensaeTcs
doopmyrnou:

A =n*p, rge n — obulee Yymcno ucnbiTaHun, a P
— BEPOSATHOCTb OriaronpuATHOro ncxoaa
NCNbITAHUS.



» PacnpegeneHue 'lyaccoHa HOCUT Takxe
Ha3BaHWE 3aKoHa pegKnx cobbITUN,
NMOCKOINbKY OHO Bcerga NoaBndeTcd 1am, rae
Npon3BoanNTCA BOMNbLLOE YNCIO UCTIbITAHUM,
B Ka)XOOM U3 KOTOPbIX C Manou
BEPOSATHOCTbIO NpoucxoauT “pegkoe’
cobbiTme. o 3akoHy lNyaccoHa
pacnpeneneHbl, Hanpumep, Y1NCro BbI30BOB,
NOCTYNUBLUMNX HA TeNedOHHY CTaHLUMIO;
4YMCIIO METEOPUTOB, YNaBLLUUX B
onpeaeneHHoOM panoHe; Yncno
pacnaBLUMXCS HECTAabUIMbHbIX YacTuL, U T. .



Pacnpeaeenne IIyaccoHa

e [ |AMO0E 1
- [1AMOO QA 3
st [1AMO0E 5
e J1AMOOA 7




dopmyna l[lyaccoHa

« opmyna [lyaccoHa npuMeHsaeTcs Toraa,
Korga Hapsaay ¢ bonbwnm 3HavYeHUeEM
ymucna ucnblTaHun n “marna’” eeposamHoOCMeb
yecriexa p.

* OHa OTHOCUTCA K NPUBIMKEHHbIM
dopmynam ana selvMucneHna Pn(m) npu

b6orbwux n.
ﬂm

-A
P(m)=~ e (m=0, 1, 2, ..., n).
m!




[Tpumep

« 3aBog oTnpasun Ha 6asy 5000
NoOpoKavyeCTBEHHbIX U3OENUN.

BepoAaTHOCTL TOro, YTO B NyTU U3genue
nospeauntcs pasHo 0,0002. Hantwu

BEPOATHOCTb TOro, YTO Ha Oasy npudyayT
3 HEroaHbIX N3aenus.



* [lo ycnosuto n =5000, p=0,0002, k=3.

 Hangem A= np =5000%0.0002=1

* [lo dpopmyne [lyaccoHa nckomas
BEPOATHOCTb paBHa

L

~ A -
PE'JO:OC (J) - k"

13

e -J!

P, (3) = ——=0,061.




[Tpumep

» CpegHee 4mcrno BbI30BOB, MOCTYMNaKLLNX
Ha ATC B oQHY MUHYTY, paBHO — 2. Hantu
BEPOATHOCTW TOrO, YTO 32 5 MUHYT
NOCTYNUT:

* A) 2 BbI30B3,;
* 0); He MeHee 2 BbI30BOB.



no ycnosuio A=2, t=5, m=4.
[1To dpopmyne [lyaccoHa:

- I
€7 7

P (m) =
m!

A) BepodaTHOCTb, YTO 32 5 MUHYT MOCTYNAT 2
BbI30Ba: |

10~ _-10 _ 00225
21

OTO cOObITUE NMPAKTUYECKMN HEBO3MOXHO.

Ps(2) ~




B) CobbITna «He NOCTynNuUo He ogHOro
BbI30Ba» M «nocTtynun 1 BbI3OB» —
HEeCOBMECTHbI, NO3TOMY MO TeopemMe
CIOXXEHUA BEPOATHOCTEN: BEPOSATHOCTb
TOro, YTO 3a S MUHYT NOCTYNAT MEHee 2

Bbi3OBOB, PaBHA

P.(m<2)= 1%@“’ = 0,00225.



[eomeTpuyeckoe
pacnpegeneHue

=l o | 1 2 | | k

Pl p | a | gp | | &P

[TycTb ¢ — YMCNO UCNbITaHUU, KOTOPOE
HeobXoaMMO NPOBECTWU, NMPeXae Yem
nosBUTCA NepBbin ycnex. Torga € —
OVUCKPETHas cryvyanHas BennynHa,
npMHUMaoLLas

3HayeHnsa 0,1, 2, ..., n, ....




Feome'rpuqeckoe pacnpeneneHuve




[Tpumep

* 13 opyaunsa npounssoanTca ctpenbba no
Lenu 0o nepBoro nonagaHus.
BepoaTHOCTbL nonagaHua B uenb p=0,0.
HanTtn BepoATHOCTb TOro, YTO NonagaHue
NPON30UAET NPU TPETLEM BbICTPENE.



* [lo ycnoswuio, p=0,6, q=0,4, k=3. VIckomas
BEPOATHOCTb onpeaenaercs no popmyne:

p=q  p=04"%0,6=0,096



[lpogormkeHmne npumepa

* [lponssogutca ctpensba no myuleHn go
nepBoro nonagaHus (YMCro NaTpoHOB He
orpaHun4yeHo). TpebyeTtca cocTtaBuTb pag
pacnpeneneHns Ynicna caenaHHbIX
BbICTPESIOB.

* OnpenennTb BEPOATHOCTb TOrO, YTO OIS
nopakeHuns1 Lenun notpebyetca He bonee
TPEX NATPOHOB.



« CnyyanHaga senunymHa X — qucrio
coesiaHHbIX 8bICTPENOB — UMEET
reoMeTpuyecKkoe pacnpeneneHme c
napameTtpom p=0,6. Ps0 pacripeoerieHusi
X umeem 8uO:

&

X : - 3 k

BepoSTHOCTB TOTO, YTO A7 NOpakeHHd LeIH NMoTpeoyeTcs He 0o1ee
TPEX MaTPOHOB PABHA

P(X<3)=P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)=0,6+0.24+0,096=0.936.



[[MnepreomerTpunyeckKoe
pacnpegeneHue

» [lnckpeTHaqa cnydyanHaqa senndmHa X
uMeem aurnepaeomempuyeckKkoe
pacripeoesieHue, ecsiu oHa rpuHuMaem
3Ha4yeHus 0,1, 2, ..., min {n, M} c
8epossmHocmsmu

i Ji—m
C.u -C N-M

P(X =m)=
Cxr



rae m=1, 2, ..., min {n, M}, m<N, nsN; n, N,
M — HamyparnbeHbie Jucna.

* N — oOLLee KonnyecTBoO OOBHLEKTOB B
reHepanbHON COBOKYMHOCTU;

* M — KOnMMYecTBO OOBLEKTOB C
onpeaeneHHbIM CBOUCTBOM B
reHepanbHOW COBOKYMHOCTU;

* N — 0ObeEM BbIOOPKY;

* M — KONMMYEeCTBO AeTallen ¢
onpeaeneHHbIM CBOUCTBOM.



* [ MNnepreomeTpuyeckoe pacnpegeneHme
LLIMPOKO UCNOSIb3YEeTCA B NMPakTuKe
CTaTUCTUYECKOIro NPUEMOYHOIO KOHTPOSA
KayecTBa NPOMbILLUIIEHHOU NMPOoAYKUNN, B
3aflayax, CBA3aHHbIX C OpraHm3aumnen
BbIOOPOYHbIX 0O6CneaoBaHnn, 1 HEKOTOPbIX
opyrux obnacrsx.



[Tpumep

* B HaymoHanbHOU notepee "6 U3 45"
OEeHEXHble NPU3bl NOyvarT YYaCTHUKN,
yragasLume OoT Tpex A0 LWeCTU Yncen ma
criy4amHo oTobpaHHbIX 6 U3 45 (pasmep
BbIMIPbILLA YBENNYMBAETCA C
yBeNnmM4YeHmnem 4ymcna yragaHHblX yncen).
Hawntun 3akoH pacnpeneneHus.

« KakoBa BEPOATHOCTL NONy4YeHUd
OeHeXHoro npmaa?



» CnyyanHasa senuydunHa X — 4ucrio

yeaOaHHbIX 4uces1 cpeaun criydanHo
OTOOpPaHHbIX LLECTN — UMEET

rmnepreomMmeTpuyeckoe pacrnpenerneHuve c
napameTtpamu n=6, N=45, M=6. P50
pacnpepeneHna X, paccdumaHHsbiU rno
gopmyrne:

Gt Coe
M N-M 5 300— = 0.1.2. . .6.

P(X =m)= -
Cx




I'nnepreoMeTpHuecKoe pacopeieieHHe
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BepoSTHOCTD NMOTYYeHH JeHeKHOTO IIPH3a
P(3<X<6)=P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)+P(X=6)
P(3<X<6)=0.02244+0,00137+0,00003+0,0000001 % 0,024




